
ATA DA 025ª SESSÃO SOLENE DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE NOVEMBRO DE 2018, EM 

HOMENAGEM AOS 60 ANOS DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICO-

ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO DE TROMBUDO CENTRAL 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann) – 

Boa noite a todos os senhores e senhoras. É uma 

alegria podermos estar aqui e desejar em nome da 

Assembleia Legislativa, de todos os servidores 

agradecer a receptividade, o carinho e acima de 

tudo o acolhimento de cada um e do município de 

Trombudo Central. 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas:  

Excelentíssimo senhor deputado estadual 

eleito, Jerry Comper; 

Excelentíssima senhora prefeita do município 

de Trombudo Central, Geovana Gessner; 

Excelentíssimo senhor vice-prefeito do 

município de Trombudo Central, Erico Barchfeld; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 

vereadores do município de Trombudo Central, Luiz 

Augusto Corrêa.  

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação da Mesa Diretora e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares, em 

homenagem aos 60 anos de Emancipação Político-

Administrativa do Município de Trombudo Central. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.)[Degravação: 

Tayliny da Silva] 

Gostaríamos de registrar também a presença das 

seguintes autoridades: 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Atalanta, Juarez Miguel Rodermel(Sassá); 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Mirim Doce, Sérgio Luiz Paisan; 



Excelentíssima senhora secretária de Educação 

do município de Trombudo Central, Cátia Regina 

Marangoni Geremias; 

Excelentíssima senhora secretária de Saúde de 

Assistência Social e Habitação do município de 

Trombudo Central, Tânia Bini Azevedo Waltrick;  

Excelentíssimo senhor secretário de Obras do 

município de Trombudo Central, Gilmar Maciel dos 

Santos; 

Excelentíssimo senhor secretário de 

Agricultura do município de Trombudo Central, 

Leirson Vicente; 

Excelentíssimo senhor secretário de 

Administração e Finanças do município de Trombudo 

Central, Geziel Baclker; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Trombudo Central, Jean Carlo Damasio; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Trombudo Central, Lauri Floriano; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Trombudo Central, Jaime Guilherme da Silva. 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Trombudo Central, Marlon Klug; 

Senhor pastor da Igreja Quadrangular do 

município de Trombudo Central, Carlos Alberto 

Maba; 

Senhor presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas do município de Trombudo Central, 

Cassiano Magagin; 

Senhor presidente do Rotary Clube do município 

de Trombudo Central, Carlos Marcelos; 

Senhor gerente do Banco do Brasil do município 

de Trombudo Central, Jeferson Luiz Morateli; 

Senhor diretor de Cultura do município de 

Trombudo Central, Deivid Cristiano Fava; 

Senhora rainha 2018 dos 60 anos do município 

de Trombudo Central, Alicia Karina Will; 

Senhora primeira-princesa 2018 dos 60 anos do 

município de Trombudo Central, Julia Hadelich;  

Senhora segunda-princesa 2018 dos 60 anos de 

Trombudo Central, Cecília Feldmann Correa; 

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional. 

(Procede-se à exibição do vídeo.) 



Registro, ainda, a presença do excelentíssimo 

senhor vereador do município de Trombudo Central, 

Marlon Goede; 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Agronômica e presidente da Associação dos 

Municípios do Alto Vale, Cesar Cunha.  

Neste momento, passo a palavra ao deputado 

eleito Jerry Comper para dar boas-vindas aos 

senhores e senhoras, em nome do Poder Legislativo 

Catarinense. [Degravação: Taquígrafa Elzamar]  

O SR. JERRY COMPER - Boa noite a todos! É com 

grande satisfação, prefeito Serginho, que estamos, 

aqui, hoje, na cidade de Trombudo Central, para 

junto comemorarmos estes 60 Anos de Emancipação 

Político-Administrativa do Município. 

Primeiramente, quero cumprimentar o nosso 

deputado Jean Kuhlmann e lhe agradecer, porque se 

não fosse por ele esta sessão não estaria 

acontecendo. Muito obrigado por ter cancelado seus 

compromissos e atendido o meu e da nossa prefeita. 

Cumprimento também nossa prefeita, nossa 

guerreira, que faz um belo trabalho no município 

de Trombudo Central. Parabéns prefeita! Continue 

assim, que juntamente com o seu vice-prefeito, 

senhor Erico Barchfeld, faz o melhor para cidade 

em que todos nós vivemos. 

Parabenizo a Câmara de Vereadores, através do 

seu presidente, que posso chamar de Guto, nosso 

irmão e amigo, pelo trabalho que faz pela 

comunidade, juntamente com os demais vereadores, e 

cumprimentando o Marlon, estendo meus cumprimentos 

a todos vocês. 

 Parabéns Trombudo Central! Parabéns por esta 

homenagem que a Assembleia Legislativa presta a 

este município pela comemoração dos 60 Anos de 

Emancipação Político-Administrativa. 

Em nome de todos os prefeitos anteriores e do 

atual, o Sassá, também do presidente da Amavi e 

prefeito de Agronômica, Cesar Cunha, cumprimento 

todos. Quem ganha é a comunidade, Claudete, toda a 

região que eu e o deputado Jean Kuhlmann 

representamos. 

Estão vocês de parabéns! Contem sempre com a 

Assembleia Legislativa! Aquilo que, como deputado 



eleito e o atual puderem fazer pelo município, com 

certeza, o faremos. 

Um abraço a todos! Boa noite! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann)- 

Senhoras e senhores, gostaria de convidar nosso 

mestre de cerimônias para proceder à nominata dos 

homenageados nesta noite que, com certeza, são 

justas e merecidas. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Senhoras e senhores, boa noite! O Poder 

Legislativo catarinense, em sessão solene, presta 

homenagem ao município de Trombudo Central pela 

passagem dos seus 60 Anos de Emancipação Político-

Administrativa. 

Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

Jean Kuhlmann para fazer a entrega das homenagens 

desta noite. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann)  – 

Gostaria de pedir para que, em nome da população 

de Trombudo Central, o deputado eleito Jerry 

pudesse me acompanhar, e também a prefeita do 

município, na entrega das homenagens. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) – Neste momento, o Parlamento catarinense 

fará a entrega de certificados às personalidades 

pela valorosa e destacada atuação, contribuindo 

para o desenvolvimento do município de Trombudo 

Central. 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Alaíde Gomes Venâncio, neste ato 

representada pela senhora Janete Deitos. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Antônio Samagaia, neste ato representado pelo 

senhor Matheus Samagaia Tholl. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Arno Krueger. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber o certificado a 

senhora Hanelore Richter Hedler. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas)[Degravação: Taquígrafa Eliana] 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Helena Büchling. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Landi Blaese. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Maria do Carmo Prada Gadotti. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Natal Manoel de Deus. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Neri Luchtenberg.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Noé Rodrigues do Canto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Osvaldina Zancanaro Fuzinato. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Ruthardt Hadlich. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Tiófilo Erdinger. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Saulo Adami. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas)[Degravação: Cinthia de Lucca] 



 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Eno Weiss. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Raquel Stresse. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado a 

senhora Eliadar Lanznaster. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Gideon Blaese, ex-prefeito do município, neste ato 

representado pela senhora Gerusa Blaese Ferreira. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Gervásio Ramos, ex-prefeito do município. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Mario Martinho Wloch, ex-prefeito do município. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Erico Barchfeld, ex-prefeito do município. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Fernando Luiz Hoffmann, ex-prefeito do município. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Silvio Venturi, ex-prefeito do município. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, atendendo o que preceitua 

a norma do Comitê Nacional de Cerimonial Público, 

as homenagens a seguir serão entregues a 

familiares ou representantes de personalidades que 

não estão mais em nosso convívio.  



 Cumprindo a norma já mencionada, os 

certificados permanecerão fechados em respeito à 

memória dos homenageados. 

 Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor Luiz Venturi, in memoriam, o seu filho 

senhor Alexio Venturi Neto. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) [Degravação: Taquígrafa Ana Maria] 

 Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor Sebastião Gomes, in memoriam, sua filha 

senhora Janete Deitos.  

 (Procede-se à entrega de certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado os 

representantes dos ex-prefeitos do município.  

 Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor Próspero Raizer, in memoriam, a senhora 

Esmeralda Raizer.  

 (Procede-se à entrega de certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor Leandro Lenzi, in memoriam, o senhor 

Moacir Lenzi.  

 (Procede-se à entrega de certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor Pedro Ferreira, in memoriam, o senhor 

Paulo Ferreira.  

 (Procede-se à entrega de certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor Eginolf Bell, in memoriam, o senhor 

Marcelo Bell.  

 (Procede-se à entrega de certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado em nome 

do senhor Arnoldo Rinnert, in memoriam, seu filho 

o senhor Klaus Rinnert. 

 (Procede-se à entrega de certificado.) 

 (Palmas) 

 Agradecemos o senhor deputado estadual Jean 

Kuhlmann, também a prefeita Geovana e o senhor 

Jerry Comper, deputado eleito, pela entrega das 

homenagens desta noite.  



 Neste momento, teremos a apresentação do Grupo 

de Dança Corpus Studio Dance, com a coreografia Um 

Sopro de Esperança, acompanhado pelo Coral 

Evangélico da Igreja Evangélica de Confissão 

Luterana no Brasil. 

 Muito obrigado! 

 (Procede-se à apresentação do grupo.) 

(Palmas)[Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann) – 

Parabéns pela belíssima apresentação!  

Senhoras e senhores, gostaria de convidar para 

fazer uso da palavra, em nome de todos os 

homenageados, a senhora Hanelore Richter Hedler. 

A SRA. HANELORE RICHTER HEDLER - Cumprimento o 

presidente desta sessão, senhor Jean Kuhlmann, a 

nossa prefeita Geovana, em nome deles, todas as 

autoridades da mesa.  

Boa noite a todos os presentes! 

Uma alegria sem medida toma conta de mim, 

neste momento, em estar aqui e participar desta 

comemoração dos 60 anos de Trombudo Central, 

cidade que escolhi para viver, que tão bem me 

acolhe e a todas as pessoas que aqui chegam.  

É possível dizer que não se vive do passado, 

se vive do presente e do futuro, porém, para se 

compreender as transformações pelas quais a 

cultura de um povo tem passado no decorrer do 

tempo, se faz necessário conhecer como era antes, 

no início da sua construção. Feliz o povo que 

respeita e preserva sua cultura, sua história de 

vida.  

Em nome de todos os entrevistados e 

homenageados desta noite, homens e mulheres que 

contribuíram para que a nossa cidade fosse o que é 

hoje, cada um da sua forma, em sua área, com seu 

trabalho e alegria, agradeço a oportunidade e 

parabenizo a administração pública, através da 

prefeita Geovana, por oferecer às gerações a 

certeza de conhecer a nossa história. Esta sessão 

solene é histórica, pela primeira vez acontecendo 

na nossa cidade. Nossa gratidão. 

Resgatar a história de um povo, através deste 

livro, é uma forma de valorizar as pessoas e 

deixar gravada as nossas memórias.  



Muito obrigada a todos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann) – 

Convido para fazer uso da palavra a excelentíssima 

senhora prefeita do município de Trombudo Central, 

Geovana Gessner. 

A SRA. GEOVANA GESSNER – Boa noite, senhoras e 

senhores! 

Esta noite é maravilhosa, especial e foi feita 

para cada um de vocês. 

Quero agradecer imensamente ao deputado Jean 

Kuhlmann, por ter acolhido nosso pedido e estar 

aqui, me faltam palavras para lhe agradecer por 

proporcionar este momento tão especial.  

Muito Obrigada! E damos uma salva de palmas a 

ele. [Degravação: Roberto Martins] 

(Palmas) 

Muitas pessoas me perguntavam como seria esta 

sessão. É um momento muito especial para nós, 

momento em que a Assembleia Legislativa do Estado 

de Santa Catarina se deslocou à Trombudo Central! 

Quero agradecer a todos os funcionários da 

Assembleia Legislativa que se fazem presentes 

formalizando este momento, e, também, por todo o 

empenho e dedicação.  

Cumprimento e agradeço a presença do 

excelentíssimo vice-prefeito, senhor Erico 

Barchfeld. Já foi vereador, prefeito e, agora, no 

cargo de vice-prefeito. Poucas pessoas têm a 

oportunidade de ter alguém com tanta experiência 

ao seu lado, como eu tenho. 

Gostaria também de agradecer o excelentíssimo 

presidente da Câmara de Vereadores, Luiz Augusto 

Correia. Obrigada por estarem aqui conosco, nobres 

vereadores, e pelo trabalho que estamos fazendo 

juntos, em parceria com o Executivo. A cidade 

próspera que dá certo.  

Agradeço os nobres secretários pelo seu 

empenho, são os primeiros a chegar e os últimos a 

saírem.  

Destaco também as nossas realezas, Alícia, 

Julia e Cecília, as quais têm se empenhado muito 

para este momento.   

https://especiais.gazetadopovo.com.br/eleicoes/2016/trombudo-central-sc/vice-prefeito/erico-barchfeld-15/
https://especiais.gazetadopovo.com.br/eleicoes/2016/trombudo-central-sc/vice-prefeito/erico-barchfeld-15/


O meu agradecimento, também, a cada um de 

vocês, os homenageados, pelo nosso livro. As 

pessoas que receberam, senhor Saulo Adami, nosso 

autor, em suas casas, pois muitas experiências e 

muitas pessoas pudemos passar,  agradecendo cada 

um de vocês, ex-prefeitos, que muitos fizeram por 

Trombudo Central. Aquele “in memoriam” também. 

Cada um tem as suas prioridades e faz aquilo 

que é capaz, e eu sei que o momento que vocês 

estiveram à frente do Executivo também foi, às 

vezes, um momento de muitas renúncias, 

principalmente familiar, e a família de vocês 

entendeu, como a minha também entende. 

Agradeço pelo empenho e dedicação. São 60 anos 

de história, 60 anos de Trombudo Central, e isso 

se deve ao suor de cada um de vocês. Como eu tenho 

dito, uma vez vereador, é sempre vereador, uma vez 

prefeito, é sempre prefeito, pois esse carinho e 

atenção fica de todos nós, pela gratidão e por 

tudo que fazem pelo município. 

 Quero agradecer ao coral, com sua voz linda e 

maravilhosa, que entoa em nosso pavilhão. Muito 

obrigada ao Corpus Estúdio Dance pela sempre bela 

apresentação, agradecendo especialmente a cada um 

de vocês nesta noite. Nossos amigos prefeitos, 

presidentes da Amavi, Cesar Cunha, muito obrigada, 

juntamente com os meus colegas prefeitos, Sassá, 

Serginho, quero dizer que é um carinho muito 

grande poder estar aqui. A história é construída 

por todos. 

Trombudo Central é o lar que temos e amamos, 

município povoado por uma população ordeira e 

trabalhadora, que acredita em seus sonhos, na luta 

diária, que empreende para conquistar o melhor 

para si e para todos com quem convive. Foi com o 

empenho de todas as pessoas e a determinação de 

cada uma delas que construíram uma cidade linda, 

que cresceu e pode crescer ainda mais. Tudo se 

deve a nós, seus moradores, os que aqui nasceram 

ou não. 

Observando a história, percebemos quanta luta 

e empenho foram necessários para edificar essa 

cidade. Resultados de muitas mãos, artesãos e 

profissionais de todas as áreas. O tempo presente 



é repleto de pessoas aguerridas, pessoas que 

almejam dias felizes para seus filhos. O futuro 

nos reserva esperança, nos presenteia com as 

almejadas possibilidades de realizações dos nossos 

sonhos. Sim, acreditamos no potencial das gerações 

que escreverão a história futura da nossa cidade. 

É com muita alegria que apresentamos esta obra, um 

documento vivo da história coletiva e algumas 

experiências individuais dos cidadãos e cidadãs 

trombudenses, pessoas felizes por fazerem parte 

das comemorações alusivas dos nossos 60 anos da 

trajetória da nossa terra, durante os quais foram 

enfrentados e vencidos muitos desafios, e, durante 

os quais, tantos foram os bons frutos colhidos e 

compartilhados com muita alegria. Agradeço ao 

nosso povo trombudense.  

Trombudo Central está se tornando uma cidade 

de oportunidades. Nesta semana, recebemos a visita 

de quatro empresários na cidade para verificar a 

possibilidade de investimento e de moradia. 

Agradecemos a todas as pessoas que muito fazem, 

todos os dias, pela nossa cidade, e que possamos, 

cada dia mais, auxiliar e fortalecer os que já 

existem e os que estão por vir. [Degravação: 

Nicole Engel]  

Que, a cada dia mais, nós possamos pensar em 

educação e em saúde de qualidade, para que cada 

dia seja melhor. Nós estamos aqui para fazer 

Trombudo de Central um pouquinho melhor, e que 

cada dia mais possamos juntos, com cada um, eu e 

vocês, com as mãos dadas, fazer a diferença. 

Muito obrigada por este momento, por esta 

oportunidade, e também aqui, falando de Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, quero 

mencionar a nossa saudade, a nossa gratidão ao 

deputado estadual Aldo Schneider, que fez parte 

dessa história que muitos conheceram. 

Gostaria de deixar ao deputado Jean Kuhlmann o 

meu muito obrigada, também ao Jerry, e que depois 

deste momento, todos nós possamos confraternizar, 

permanecer mais um pouco aqui para conversar e 

estarmos juntos. 

Muito obrigada, um forte abraço a todos e até 

mais! 



(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann) - 

Parabéns a prefeita Geovana pelas belas palavras. 

Quero também aproveitar e registrar a presença do 

vereador do município de Trombudo Central, o 

senhor Cristiano Jeremias Meyer, muito obrigado!  

Quero, também neste momento, com muita 

alegria, convidar para fazer uso da palavra, o 

senhor Saulo Adami, que fará o lançamento da sua 

obra literária intitulada: “Trombudo Central – A 

história de todos e a de cada um”. 

O SR. SAULO ADAMI – Senhor presidente, 

prefeita, demais autoridades, entrevistados, 

cidadãos, enfim, irmãos, boa noite! 

História é uma estrada que nunca termina, rio 

que não se esgota, floresta a ser preservada. O 

que mais me motiva a trabalhar com entrevistas ou 

história oral para livros que escolho escrever, ou 

que me convidam a escrever, é a oportunidade de 

conversar com os idosos da cidade ou do interior, 

chegar a suas casas, sentar junto do fogão a 

lenha, sentindo o cheiro bom do café no bule, 

ouvindo o chiado da lenha em chamas e, 

principalmente, ter a oportunidade de ouvir a voz 

de pessoas que gostam de uma boa prosa e de contar 

histórias. Pessoas simples, forjadas na lida 

diária, compartilhando esperanças, tristezas e 

vitórias. Pessoas que todos os dias aguardam por 

visitas como esta, alguém disposto a ouvir sem 

pressa o que tem a dizer.  

Algumas ficam com receio quando coloco o 

gravador sobre a mesa, posiciono ou ergo a câmera 

fotográfica, mas quando o nó desce da garganta e a 

mente se abre para memórias que têm a partilhar, 

contam histórias dos primeiros tempos, reacende a 

chama da saudade e me conduzem pelos caminhos 

tantos de longas conversas plenas de nostalgia, 

como se velhos amigos fôssemos. 

O primeiro contato que tive com uma cidadã de 

Trombudo Central foi dentro da minha casa, no 

Arraial dos Cunhas, interior de Itajaí, em Santa 

Catarina. Minha mãe, Tereza Conte Adami, nasceu na 

Barra do Tigre, hoje território de Agrolândia, em 



20 de março de 1947. Lá, ela viveu ao lado de seus 

pais agricultores, Ema Fornare, que também era 

benzedeira, e Serafim Conte. Em 2003, passei a 

biografar os municípios do Alto Vale, esse ofício 

me levou a escrever livros sobre Agrolândia, Vidal 

Ramos, Embuia, Rio do Oeste e Aurora, municípios 

aos quais eu sou muito grato. 

De passagem por Trombudo Central, visitava 

seus administradores e propunha escrever um livro, 

de vez em quando passava por aqui, até que no 

segundo semestre de 2017 a prefeita Geovana 

Gessner sinalizou positivamente para o início das 

tratativas que resultaram na produção desta obra, 

oportunidade que devo também a secretária de 

Educação e Cultura, Cátia Regina Marangoni 

Jeremias. 

As entrevistas tiveram início em fevereiro de 

2018, outras fontes foram disponibilizadas pela 

prefeitura de Trombudo Central, secretária da 

Educação e Cultura, Biblioteca Pública Municipal 

Cruz e Souza, acervo do patrimônio da cultura 

local. 

A primeira versão do livro foi entregue ao 

final de julho, aos poucos a obra foi tomando sua 

forma definitiva.  

Agradeço a todos que contribuíram com esta 

obra. Esta noite, a história de Trombudo Central 

passa a pertencer a cada um, e cada um pertence a 

ela, pois é a história de todos nós.  

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jean Kuhlmann) - 

Senhoras e senhores, em nome da Presidência da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, me permitam aqui fazer também uma 

referência, porque com certeza, se pudesse, 

estaria aqui ao nosso lado o deputado Aldo 

Schneider, mas tenho certeza de que onde está, 

neste momento, com muita alegria está olhando para 

cada um de nós, porque este teve oportunidade de 

ajudar muito, não apenas Trombudo Central, mas 

todo o Alto Vale.[Degravação: Iago Zilli]       

  



 

Em todos os momentos em que conversei com 

Aldo, e quando se falava em Alto Vale, se falava 

nesta região, percebia-se o seu entusiasmo e 

alegria, e, acima de tudo, o seu amor a esta 

região.  Por isso quero, em nome da Presidência, 

fazer esta menção especial a uma pessoa que, acima 

de tudo, é muito mais do que um deputado, um 

irmão, é um amigo do Alto Vale, alguém a quem 

todos nós temos uma gratidão muito grande. E 

quero, em nome do deputado eleito, Jerry, 

homenagear, aqui, todos os deputados estaduais que 

tiveram a oportunidade de aprovar esta sessão 

solene.  

 Em nome de prefeita Geovana, parabenizar e 

agradecer a presença de todos os senhores, de 

todas as senhoras, neste momento, até porque a 

história de uma cidade se constrói por todos os 

cidadãos, por aqueles que foram homenageados e 

tiveram a felicidade estar no livro, mas uma 

cidade se constrói, acima de tudo, pelo bom 

exemplo, pelo gesto simples ou não, mas pela boa 

vontade de cada pessoa. Todos são importantes para 

construir uma cidade que todos nós queremos que 

seja o melhor lugar do mundo para se viver, porque 

é a cidade onde mora a nossa família, os nossos 

filhos e todos aqueles que nós amamos.  

 Por isso, prefeita, em seu nome, agradeço o 

carinho e a homenagem a todos que constroem a 

cidade. Em nome dos vereadores, especialmente o 

meu amigo vereador Lampião, agradeço a presença de 

todos, porque os vereadores têm um papel 

fundamental nesta construção. Muitas vezes não são 

compreendidos, mas o vereador tem um papel 

fundamental no crescimento da cidade no rumo 

certo. Então, também agradeço a presença das 

senhoras e senhores vereadores. De forma muito 

carinhosa, agradeço o comparecimento de todos.  

 Finalizando, lembro a todos que após esta 

sessão haverá um coquetel, com distribuição de 

autógrafos do autor Saulo Adami no lançamento do 

seu livro, e o mesmo, convida-os para 

participarem. 



 Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

do município de Trombudo Central pelo Coral 

Evangélico Encanto.   

 (Procede-se à interpretação do hino.) 

 (Palmas)  

 Antes de encerrar a presente sessão, esta 

Presidência convoca outra, ordinária, para terça-

feira da semana subsequente, à hora regimental. 

[Degravação e Revisão Final: Taquígrafa Sara]   

    


